

## **ACTIONAID**

### **ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ 2024**

Η Γ' τάξη πήρε μέρος στην Μαθητική Εβδομάδα Δράσης 2024 που φέτος είχε τίτλο «**Η δύναμη στο πιάτο σου**»

Η Μαθητική Εβδομάδα Δράσης αποτελεί μια ιστορική δράση της ActionAid, που υλοποιείται ήδη 20 χρόνια και στόχο έχει να ενώνει τις φωνές των παιδιών και των νέων και να τους δώσει τον χώρο να δράσουν σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο για έναν κόσμο καλύτερο, δικαιότερο και πιο βιώσιμο.

Η Μαθητική Εβδομάδα Δράσης αποτελεί ένα δημιουργικό εργαλείο για όλη την εκπαιδευτική κοινότητα αλλά κυρίως δημιουργεί εκείνες τις συνθήκες ώστε οι φωνές των μαθητών και των μαθητριών να μπορούν ακουστούν πάνω σε ζητήματα της σύγχρονης κοινωνίας.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες δημιούργησαν την δική τους αφίσσα με θέμα την «**ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ**» και πήραν μέρος στον

#### **1ο Μαθητικό Διαγωνισμό**

στο πλαίσιο της Μαθητικής Εβδομάδας Δράσης 2024  
Το φετινό πρόγραμμα αφορά στην **Διατροφική Δικαιοσύνη**, στη **Μηδενική φτώχεια** και στην **Μηδενική πείνα**.  
Η συμμετοχή μας - μαζί με τη συμμετοχή όλων των σχολείων που συμμετέχουν στη δράση – βρίσκεται εδώ:

<https://padlet.com/ActionAidEducationHellas/padlet-m1hqqi0p3iyv3gku>

Υπεύθυνες του προγράμματος ήταν η Νάσια Παπαελευθερίου (δασκάλα της τάξης), η Άρτεμις Αποστολοπούλου (θεατρολόγος) και η Θεοδώρα Σιδέρη (δασκάλα παράλληλης στήριξης).

# Η ΑΦΙΣΑ ΜΑΣ

Όνομα σχολείου 4<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Δάφνης

Τάξη Γ' τάξη

**Η δύναμη  
στο πιάτο σου**



**Κάπου υπάρχει μια μερίδα  
και για σενα!**



**act:onaid**  
για έναν κόσμο πιο δίκαιο



## Μηδενική Φτώχεια:

Το ποσοστό της ακραίας φτώχειας έχει μειωθεί πάνω από το μισό από το 1990. Ωστόσο, ένας στους πέντε ανθρώπους στις αναπτυσσόμενες περιοχές συνεχίζει να ζει με λιγότερο από 1,25 δολάρια την ημέρα, ενώ υπάρχουν εκατομμύρια άνθρωποι που κερδίζουν μόλις λίγο παραπάνω από αυτό το ποσό, με αρκετούς να κινδυνεύουν να ξανακυλήσουν στη φτώχεια. Η φτώχεια είναι κάτι περισσότερο από την έλλειψη εισοδήματος και πόρων για την εξασφάλιση βιώσιμων συνθηκών διαβίωσης. Η φτώχεια έχει μορφές όπως η πείνα, ο υποσιτισμός, η περιορισμένη πρόσβαση στην εκπαίδευση και σε άλλες βασικές υπηρεσίες, η κοινωνική διάκριση και ο αποκλεισμός, καθώς και η απουσία συμμετοχής στη λήψη αποφάσεων. Η οικονομική ανάπτυξη πρέπει να συντελείται χωρίς αποκλεισμούς, να παρέχει βιώσιμες θέσεις εργασίας και να προάγει την ισότητα.



## Μηδενική Πείνα:

Είναι ώρα να ξανασκεφτούμε το πώς καλλιεργούμε, μοιραζόμαστε και καταναλώνουμε την τροφή μας. Αν αξιοποιηθούν σωστά, η γεωργία, η δασοπονία και η αλιεία, τότε θα μπορέσουν να παράσχουν θρεπτική τροφή για όλους και να δημιουργήσουν εισοδήματα, στηρίζοντας έτσι την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη της περιφέρειας και προστατεύοντας ταυτόχρονα το περιβάλλον. Σήμερα, το έδαφος, το γλυκό νερό, οι ωκεανοί, τα δάση και η βιοποικιλότητα υποβαθμίζονται με ταχείς ρυθμούς. Η κλιματική αλλαγή ασκεί ακόμη μεγαλύτερη πίεση στους πόρους από τους οποίους εξαρτόμαστε, αυξάνοντας έτσι κινδύνους που συνδέονται με καταστροφές όπως οι ξηρασίες και οι πλημμύρες. Πολλοί άνδρες και γυναίκες της περιφέρειας δεν μπορούν πλέον να τα βγάλουν πέρα με τη γη τους, οπότε και αναγκάζονται να μεταναστεύσουν σε πόλεις αναζητώντας για ευκαιρίες.

Χρειάζεται μία βαθιά αλλαγή στο παγκόσμιο σύστημα τροφίμων και γεωργίας, αν πρόκειται να σιτίσουμε τα 795 εκατομμύρια ανθρώπους που πεινάνε σήμερα και τα επιπλέον 2 δισεκατομμύρια που αναμένονται να φτάσουν μέχρι το 2050. Ο τομέας των τροφίμων και της γεωργίας προσφέρει λύσεις-κλειδιά για την ανάπτυξη, ενώ διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στην εξάλειψη της πείνας και της φτώχειας.

## Τροφή ...για σκέψη με μια ματιά!

### Ήξερες ότι...

- Παγκοσμίως, ένας στους εννέα ανθρώπους στον κόσμο, δηλαδή 795 εκατομμύρια άτομα, υποσιτίζεται.
- Σχεδόν οι μισοί από τους παιδικούς θανάτους (45%), ηλικίας κάτω των πέντε ετών, οφείλονται σε κακή διατροφή, ποσοστό το οποίο μεταφράζεται σε 3,1 εκατομμύρια παιδικές ζωές ανά έτος.
- Αν οι γυναίκες αγρότισσες είχαν τις ίδιες ευκαιρίες πρόσβασης σε πόρους, όπως οι άνδρες, τότε ο αριθμός της πείνας παγκοσμίως θα μπορούσε να μειωθεί μέχρι και κατά 150 εκατομμύρια.
- Από το 1900, το 70% περίπου της ποικιλίας των καλλιεργειών «εξαφανίστηκε» από τα αγροκτήματα των γεωργών. Η ορθότερη χρήση της γεωργικής βιοποικιλότητας μπορεί να συμβάλει στην προώθηση πιο θρεπτικών διατροφών, στην ενίσχυση του βιοπορισμού των αγροτικών κοινοτήτων καθώς και στην προαγωγή πιο ανθεκτικών και βιώσιμων γεωργικών συστημάτων.
- Στην Ευρώπη, το 30% των φρούτων και λαχανικών δεν φτάνουν ποτέ στα ράφια των καταστημάτων, επειδή δεν ανταποκρίνονται στα αυστηρά εμφανισιακά κριτήρια των σούπερ-μάρκετ.
- Εκατομμύρια τόνοι φρέσκων φρούτων και λαχανικών πετιούνται κάθε χρόνο επειδή δεν είναι όμορφα ή επειδή περισεύουν.
- Περίπου 121 εκατομμύρια στρέμματα γης και πάνω από 15 τρισεκατομμύρια λίτρα νερού επιστρατεύονται για αγροτικές παραγωγές, που καταλήγουν στα σκουπίδια.
- Στην Βραζιλία υπάρχουν οι «Φύλακες της Βιοποικιλότητας». Είναι άτομα που εκπαιδεύονται από την ActionAid, ώστε να διατηρούν τα είδη που ευδοκιμούν στην περιοχή, να έχουν καλλιέργειες προσαρμοσμένες στις κλιματικές συνθήκες, χωρίς τη χρήση χημικών και παρασιτοκτόνων και τη διατήρηση των υδάτινων πόρων.



**Σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες θα δοθούν αναμνηστικά συμμετοχής.**